

空中技巧混合团体决赛:

中国三名“四朝元老”摘银

北京冬奥会新增项目自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区进行,中国队徐梦桃、贾宗洋和齐广璞三位老将斩获一枚银牌,但还是留下了一丝遗憾。

自由式滑雪空中技巧混合团体项目要求每队由三名选手组成,其中至少包含一名不同性别的选手。此次中国队派出的三位选手均为冬奥会“四朝元老”:索契冬奥会女子空中技巧亚军徐梦桃、平昌冬奥会男子空中技巧亚军贾宗洋、曾经的“世界难度第一人”齐广璞。



2月10日,中国队选手在颁发纪念品仪式上



2月10日,中国队选手徐梦桃在比赛中

出众的整体实力

平昌冬奥会后半年左右时间,国际奥委会执委会召开会议,通过了有关北京2022年冬奥会项目设置的方案。最终在不扩大参赛规模的基础上,北京冬奥会新增速度滑冰混合接力、自由式滑雪空中技巧混合团体等7个小项,金牌数将历史性增至109枚。

短道速滑2000米混合接力比赛,中国队就夺取了冠军,而自由式滑雪空中技巧混合团体,对于中国队来说更是志在必得。资料显示,2017

年12月在崇礼进行的两站自由式滑雪空中技巧世界杯中,中国队拿到了两枚混合团体金牌。当时中国队派出一队和二队参赛,一队由贾宗洋、齐广璞、徐梦桃搭档,二队由颜婷、王心迪、吴树迪组成。

虽然对于这个项目有很高的期待值,但国家队方面还是比较低调。教练纪东此前在接受采访时表示,“团体赛也是我们中国提出来的,当然增加之后,各个国家都很重视。而且考虑到这个项目客

观因素、偶然性太大,所以谁都不敢说很有把握。”而在冬奥会前,2021年12月于芬兰卢卡连续举行的两站世界杯混合团体赛中,使用不同阵容的中国队都获得了冠军:第一场,徐梦桃携手贾宗洋、齐广璞出战,三位老将发挥稳健,以总成绩343.24分成功夺冠。第二场,中国队更换阵容,徐梦桃、齐广璞和年轻小将孙佳旭一起,以总成绩354.87分再度登顶,展现了较强的整体实力。

老将们的坚守

混合团体考验的是队伍整体实力,常常为2男1女的配置,对中国队威胁最大的是拥有马克西姆·帕维尔的俄罗斯奥运队和2019年世锦赛混团体金牌得主、平均年龄22岁的瑞士队。2月9日的赛前训练,俄罗斯媒体也来到现场报道,对队伍的领军人物马克西姆进行了跟踪采访。马克西姆也在训练中展现了不俗状态——出发、跳跃、空中翻转动作一气呵成,并成功落地。不过,在决赛中,马克西姆却意外缺席了……而在混合团体赛这几名运动员中,关注度最高的自然是第四次参加冬奥会的32岁老将徐梦桃。平昌冬奥会后,徐梦桃进行了左膝前交叉韧带重建摘钉、双膝半月板修整手术,这是她10年内第四次大手术。

在缺席国际赛场一个赛季后,2021—2022赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯赛事中,徐梦桃展现了不俗的状态,在6站个人

比赛中4站登上了领奖台,收获两个冠军,27枚世界杯个人金牌也让她创造了这个项目的历史。徐梦桃只缺少一枚冬奥会金牌,她渴望在家门口圆梦:“我要从积累、能力、竞技表现上去努力发挥,展现出最好的徐梦桃。”“这是我的第四届冬奥会,希望把最好的展现出来,把自己最完美的动作绽放在北京冬奥会上!”

和徐梦桃一样,男队的贾宗洋和齐广璞也都是四朝元老。家门口比赛,贾宗洋表示——“最大的目标就是帮助全队收获团体金牌,期待绽放,在北京冬奥会上最终圆梦!”而在100天前迎来自己31岁生日的齐广璞也许下了愿望——冬奥会冠军!

只可惜,贾宗洋决赛轮出现了失误,中国队遗憾获得银牌。但在赛后,中国运动员们互相安慰拥抱,这就是我们的团队精神。

据澎湃新闻

北京冬奥会今日看点:

中国两项争牌 男女冰壶求胜

北京冬奥会今日将产生7枚金牌,中国队冰上、雪上双线出击,将在短道速滑和钢架雪车赛场冲击奖牌。

冰上:短道速滑再冲奖牌 男女冰壶全力争胜

短道速滑今日将进行女子1000米的1/4决赛、半决赛和决赛,以及男子5000米接力半决赛和男子500米预赛,本届奥运会已获2金1银的中国短道速滑队将再争奖牌。

在9日进行的女子1000米预赛中,中国选手曲春雨、韩雨桐、张楚桐携手晋级。但该项目竞争激烈,平昌冬奥会1500米金牌得主、韩国选手崔敏静卫冕冠军、荷兰名将舒尔廷在预赛中就展开激烈竞争,先后刷新奥运会纪录。

在本届冬奥会短道速滑女子500米实现卫冕的意大利老

将方塔纳也以小组第一晋级,成为冠军的有力争夺者。中国队在该项上将全力冲击奖牌。

男子5000米接力,以冬奥会冠军武大靖领衔的中国队是上届亚军。这个奥运周期,随着任子威的异军突起,李文龙、张添翼、孙龙等“00后”小将的成长,中国男队保持着强队风范,进入决赛在情理之中。

男子500米预赛,获得满额参赛席位的中国队将派出卫冕冠军武大靖、本届奥运会双冠王任子威和小将孙龙联袂出征,期待全员晋级13日的1/4决赛。

冰壶赛场将继续进行男女循环赛,中国男队对阵丹麦队,女队将迎战美国队。

在前两轮赛事中,中国冰壶男女队均出师不利。男队分别负于瑞典队和俄罗斯奥委会队,遭遇两连败;女队也在10日的首轮赛事中不敌丹麦队。此番两队均需力争胜利,以便在循环赛排名时处于有利位置。

冰球赛场除了继续进行男子冰球小组赛外,还将进行女子冰球的两场1/4决赛,美、法、捷克队、加拿大队和瑞典队将捉对厮杀,率先争夺两个半决赛名额。

雪上:闫文港钢架雪车争奖牌 单板U型池上演新老之战

男子钢架雪车今日将在结束第三轮和第四轮的较量后产生金牌,中国选手闫文港有望竞争奖牌。

在10日结束前两轮角逐后,德国选手包揽前两名,中国选手闫文港和殷正分别名列第三和第七位,其中闫文港2分01秒08的成绩,落后排名第一的德国名将克里斯托弗·格罗特赫尔0.75秒,与第二名更是只有0.05秒之差。在首轮比赛中,殷正还创造了4秒60的赛道出发纪录。

暂列第三名的闫文港10日表示,希望明天能发挥出更好水平,最终结果比今天更好一点。

2015年,北京成功获得冬奥会举办权后,中国才组建钢架雪车队。但这支队伍进步神速,在两年半后就获得冬奥会参赛资格,在平昌完成了冬奥会首秀,当

时耿文强获得第13名。

在去年的世界杯分站赛上,耿文强更是为中国队赢得首个世界杯男子单人冠军。此番虽然耿文强落选冬奥会名单,但闫文港、殷正均实力不俗,有望为中国队再次实现突破。

当日的单板滑雪赛场将进行男子U型场地技巧决赛。“单板之神”、美国队的冬奥会三冠王肖恩·怀特,将迎来比他小12岁的日本小将平野步梦的强力挑战。后者虽然不足24岁,却已是两届冬奥会的银牌得主。在9日的资格赛中,平野步梦就以第一名的身份,力压获得第四名的肖恩·怀特。

中国队4名选手参加了男子U型场地技巧的资格赛,遗憾的是无人进入决赛。

据中新网